

Samo strogo po predpisih

Delavci gradbenih organizacij združenega dela, ki imajo sedež na območju občine Center, so se resno lotili razreševanja problemov pogodbenega zaposlovanja delavcev. Za temi pogodbami o delu se je v preteklosti marsikaj skrivalo, zato je družbeni pravobranilec samoupravljanja leta 1979 opozoril na nepravilnosti in zahteval od delavskih svetov gradbenih organizacij združenega dela, da o teh pojavih spregovorijo ter jih tudi odpravijo.

Letošnji podatki kažejo, da je položaj bistveno boljši, kot pred nekaj leti. V GIP Gradis enota Ljubljana so na primer lani sklenili pogodbi z dvema obrtnikoma v skladu s predpisi, letos pa nobene več. Podjetje za PTT promet TOZD Telekomunikacije je v primerjavi z letoma 1980 in 1981 zmanjšalo število kooperantov, tako da imajo za letos sklenjeni le pogodbi z dvema obrtnikoma, ki dogovorjena dela opravljata s sedmimi delavci. Pred sklenitvijo pogodb so z njima seznanili upravo inšpekcijskih služb.

Slovenija ceste Tehnika letos ni zaposlila nobenega koo-

peranta, problem pomanjkanja delavcev v prvem četrtletju pa so rešili tako, da so delavce razporejali od tam, kjer je bilo dela manj, na tista delovna mesta, kjer je bilo treba pohiteti. Tudi Slovenija ceste Tehnika TOZD Nizke gradnje in SGP Grosuplje TOZD Splošne gradnje sta po sklepu delavskih svetov prenehala zaposlovati kooperante že konec lanskega leta. Za Tegrad je bilo značilno izredno veliko kooperantov v minulih letih. Lani so sklenili pogodbe s 23 kooperantskimi skupinami, odločili pa so se, da jih bodo v prehodnem obdobju še sklepali, vendar manjše število in

po zakonitem postopku.

V gradbenih organizacijah v Centru se je torej bistveno zmanjšalo število pogodb o delu, ki so v preteklosti pogosto pomenile prikrivanje nezakonitega zaposlovanja večinoma nekvalificiranih delavcev. Znano je, da niso imeli zagotovljenih najosnovnejših pravic, ki izvirajo iz dela (niti socialnega zavarovanja) in da sta z njihovim delom služila ali kooperant ali organizacija združenega dela, najpogosteje pa kar oba skupaj, saj so se ozdi izognili številnim dajetvam za samoupravne interesne skupnosti.

Delo družbenega pravobranilca samoupravljanja, uprave inšpekcijskih služb – inšpekcije dela ter sekretariata za občno upravo skupščine občine Center je bilo uspešno, v občini pa bodo še naprej spremljali to problematiko ter odpravljali nepravilnosti, ko in če se bodo še pojavljale.

av

POČITNIŠKO VESELJE

Ples, filmi in izleti

Letošnje zimske počitnice bodo šolarje še posebej razveselile, saj bodo trajale cele tri tedne. Če bo za popolno veselje poskrbel še sneg, se najmlajšim obeta prava velika zimska idila. Vendar so otroci v središču mesta, torej še posebej v občini Center, prikrajšani za marsikatero zimsko veselje, saj ne morejo skočiti po smuči in na najbližji hrib.

Zaradi tega in pa da otroci ne bi bili prepuščeni sebi, so se nekatere naše organizacije potrudile, da so pripravile pestre programe za zabavo teh otrok v času počitnic. Tako na primer je Zveza telesnokulturnih organizacij pripravila program raznih športnih prireditev in smučarskih tečajev. Otroci se bodo zbrali na sankališču SK Olimpije v Tivoliju in sankališču SK Akademik na Golovcu in na Gradu vsak dan ob 9. uri. Tu jih bodo učitelji potem učili smučanja. Prav tako so pripravili skupno sankanje na Golovcu in na Gradu, pa še na Rožniku. Za otroke, ki bodo v varstvu v osnovni šoli Prežihov Voranc, so pripravili nekaj planinskih izletov. Marsikaterega malčka bo pritegnil tečaj športnega plesa v plesnem klubu Kazina, na Prulah pa se bodo lahko otroci do siteda nadsali.

Vsak dan od 9. do 11. ure je za vse ljubljanske otroke odprto drsališče Zavoda Tivoli, uro pozneje (od 10. do 12. ure) pa še pokriti bazen. V Zgornjih Gorjah pa je pripravljen pravi smučarski tečaj, za katerega bodo morali starši odšteti 2700 dinarjev za teden dni smučanja. Ves čas bo na voljo še Pionirska knjižnica, ki je ob ponedeljkih, sredah in četrtek pripravila posebne programe, kjer bodo otroke seznanjali z dobro knjigo, z načinom dela v knjižnici in s katerim od slovenskih pesnikov ali pisateljev. Kinematografsko podjetje bo v kinoteki v dopoldanskem času vrlo mladinske filme. V domu Španskih borcev bodo lutkovne predstave, za katere bo treba plačati le simbolično vstopnino.

M. K.

V vrtcih delajo le uro dlje

Številni ljubljanski vrtci, med njimi tudi tisti v Centru, so se že privadili novemu delovnemu času. Kot so povedali v večini od njih, pravzaprav ni bilo potrebno dosti spreminjati dosedanjega urnika. Tako kot vedno se delovni dan varuhinj in vzgojiteljic začne nekaj po 5. uri zjutraj, konča pa se uro pozneje kot doslej, torej ob 17.

V VVO Stari Vodmat so med starši najprej pripravili posebno anketo, da bi tako izvedeli, koliko staršev potrebuje varstvo še po 16. uri. Na podlagi tega so se domenili, da bodo vsak dan dežurali do 17. ure, edino ob ponedeljkih in sredah, ko ima veliko mamic službo nekoliko dlje, so delo zavlekli do 18. ure ali pa še pol ure dlje.

V VVO Dr. Franceta Prešerna, kjer imajo v petih enotah 376 otrok, so sklenili, da svojega poslovalnega časa ne bodo spreminjali. Tudi tu so uvedli dežurstvo do 17. ure, ob torkih in sredah pa do 18.30. Povedali so, da ostane v varstvu po 16. uri največ 8 otrok, ob sredah pa celo polovico manj.

V VVO Poljane, kjer je v štirih enotah 367 otrok, delajo prav tako do 16. ure z dežurstvom do 17. ure. Ob sredah so poslovalni čas podaljšali do 18.30. Prilagodili so se potrebam staršev, vendar opažajo, da ostane uro dlje v varstvu le malo otrok, doslej največ 6.

V vzgojnovarstveni organizaciji Ane Zihert, kjer je v dveh enotah 730 otrok, so podaljšali delovni čas za eno uro in še čakajo, da jim bodo starši javili potrebe po podaljšanem varstvu. Pričakujejo namreč, da so v nekaterih delovnih organizacijah začeli z novim delovnim časom šele 1. decembra. Do sedaj je zadostovalo dežurstvo do 17. ure.

M. K.

POČITNICE V LJUBLJANI

Ne bo dolgčas

Občinska konferenca SZDL Ljubljana Center je 3. decembra sklicala družbene organizacije in društva na skupen dogovor, kako uskladiti programe za čas zimskih počitnic. Presenetljiva in razveseljiva je bila ugotovitev, da so družbene organizacije in društva zelo resno razmislila o svojih pripevkah za čim pestrejšo ponudbo različnih aktivnosti med zimskimi počitnicami. Pričakujemo namreč lahko, da bo zaradi znanih ukrepov ostalo letos med počitnica-

mi v Ljubljani več otrok kot prejšnja leta.

Občinska zveza prijateljev mladine bo organizirala »klasično« počitniško varstvo za tiste otroke nižjih razredov osnovnih šol, katerih starši ne bodo imeli dopusta in bi bili otroci sami doma. Družbene organizacije in ustanove pa ne bodo poskrbele za kvaliteten in zanimiv program samo za te otroke, temveč tudi za druge, ki sicer ne bodo hodili v dnevno varstvo, temveč se bodo želeli vključiti le v posamezne

aktivnosti.

Na sestanku je bil sprejet dogovor, da vse družbene organizacije in društva pošljejo svoje podrobne programe na občinsko konferenco SZDL. Občinska zveza prijateljev mladine bo kot koordinator vse dejavnosti sestavila enoten program, v katerem bodo otroci in starši našli celovito ponudbo, kje vse bo otrok lahko preživljal svoj prosti čas. Po 20. decembru bodo starši otrok nižjih razredov poleg programa dobili tudi prijavnico, s katero bodo svojega otroka prijavi v dnevno varstvo ali za posamezne aktivnosti, ki jim bodo na voljo v Ljubljani.

nik

Razstava igrač za darila

Sredi novembra so pretežni del pisarn iz Name preselili v prenovljeno stavbo na Tomšičevi 1. Tako se je sprostilo precej prostorov, ki jih nameravajo v prihodnjem letu preurediti. Trenutno so prazno peto nadstropje izkoristili tako, da so razstavili igrače in jih razvrstili po vrednosti in po primernosti za starost otroka. Žal je bilo to mogoče pripraviti samo za predstavnike dedka Mrza iz delovnih organizacij, ki tako izbirajo darila za otroke delavcev v kolektivih. V Nami jih potem zavijejo in pošljejo v delovne organizacije. Za prihodnje leto obljubljajo, da bo iz tega nastal sejem igrač za vse nakupevalce daril za dedka Mrza. Letos jim je v Nami zmanjkalo časa, saj se je selitev precej zavlekl.

A. A.

Sivi volk tudi pozimi ne spi

Taborniki odreda Sivega volka so se v nedeljo, 22. novembra, zbrali na redni letni konferenci, kjer so pregledali tekoče leto, začrtali smernice za prihodnje in izvolili tudi nekatere nove člane odredove uprave. Pred dvorano na osnovni šoli Prežihov Voranc so Račke, vod mlajših tabornic, pripravile razstavo vodovih kronik, albuma, fotografij, skic in risb. Ob tej priložnosti smo izdali tudi novo številko odredovega glasila Preprih, ki prinaša napotke za vodjo izleta, potopise in utrinke z izletov ter poročila o delu čet v preteklem letu.

Za praznike ob 29. novembru je 12 starejših tabornikov odšlo na Lipanico, mlajši četi pa sta se odločili za tridnevni izlet v Poljansko dolino. Prespali so v osnovni šoli v Leskovici, od koder so se namenili tudi na Blegoš, Črni vrh in obiskali partizansko bolnišnico Franjo. Po treh dneh prijetnih počitnic se je vrnilo 23 rdečeličnih in zadovoljnih tabornikov.

Tudi december je že tu. V soboto, 4. decembra, so pripravili kratko poučno orientacijo za mlajše tabornike. Sedem ekip je ob orientaciji rešilo tudi topografski test, signaliziralo, risalo skice oziroma krokije. Če so se kaj naučili, se bo pokazalo že na prvih pomladanskih mnogobojih.

BREDA ČINČ



Taborniki med eno od svojih običajnih akcij

Dedek Mraz podarja Bitenčevo »Belo pesmico«

Bližajoče se novo leto že vznemirja naše najmlajše in seveda že vsi nestrno pričakujejo srečanje z dedkom Mrzom. Zadnje dni decembra bo dedek Mraz ponovno oživel ljubljanske ulice (ne bo pozabil tudi obiskati malih bolnikov v Kliničnem centru). Cicibani ga bodo pozdravili v vseh vrtcih, pa tudi v ozdih in krajevnih skupnostih.

Kaj vse bo v njegovem košu letos? Prav gotovo bodo starši z obdaritvijo doma poskrbeli, da malčki ne bodo razočarani. Tudi v ozdih se kljub stabilizacijskim težavam ne bodo odrekli paketom. V vrtcih in šolah bo dedek Mraz raznesel kolektivna darila. In kako bo v krajevnih skupnostih?

Občinske zveze prijateljev mladine v Ljubljani so poenotile svoj program noveletnega praznovanja za

predšolske otroke. Lanska pozitivna izkušnja občinske ZPM, ko je dedek Mraz kot darilo prinesel cicibanom pesmico Toneta Pavčka v ilustraciji Jelke Reichmann, je spodbudila mestno ZPM, da je za letošnjo noveletno obdaritev za vse ljubljanske cicibane pripravila podobno kulturno darilce – uglasbeno pesmico Janeza Bitenca »Bela pesmica«. Pesmica je preprosta in prrsrčna in če jo bo znal dedek Mraz podariti oziroma predstaviti cicibanom na prijeten in vabljiv način, jo bodo že na prireditvi sami veselo zapeli!

Pa poglejmo še, kako se bodo zvrstile noveletne prireditve v krajevnih skupnostih naše občine (organizirala jih bodo društva prijateljev mladine, vsi cicibani bodo vabljeni s posebnim in enotnim vabilom za vso občino):

- Prule: 23. decembra ob 17.30 v dvorani KS;
- Stara Ljubljana: 25. decembra ob 15. uri v dvorani KS;
- Trg osvoboditve: 29. decembra ob 17. uri v dvorani KS;
- Gradišče: 30. decembra ob 17. uri v dvorani KS;
- Ajdovščina: 29. decembra ob 17. uri na OŠ Prežihov Voranc;
- KS Josip Prašnikar in Kolodvor: 28. decembra ob 17. uri v dvorani KS Kolodvor;
- KS Tabor in Ledina: 28. decembra ob 16. uri v dvorani Partizana Tabor;
- KS Poljane in Nove Poljane: 27. decembra ob 16.30 v Kulturnem centru Poljane.
- KS Vodmat: 27. decembra ob 9.30